

习近平出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞



9月3日,国家主席习近平应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。 新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京9月3日电 国家主席习近平9月3日应邀以视频方式出席第六届东方经济论坛全会开幕式并致辞。

习近平指出,今天是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年纪念日,国际社会应该坚定捍卫第二次世界大战胜利成果,维护历史真相,坚持以史为鉴、开创未来。今年6月,我同普京总统成功举行视频会晤,共同宣布《中俄睦邻友好合作条约》延期,就加强中俄战略协作和全方位务实合作等重大问题达成新的共识,新时代中俄全面战略协作伙伴关系活力十足、前景广阔。

习近平强调,当前,世界格局深刻变

革,新冠肺炎疫情起伏不定,世界经济艰难复苏。东北亚区域合作既面临严峻挑战,也面临重要机遇。各方应该立足地区,放眼世界,共克时艰,同谋发展。

我们要在应对疫情挑战方面相互助力,加强疫苗研发、生产合作,为国际社会提供更多公共产品,坚决反对将疫苗和病毒溯源问题政治化,致力于推动构建人类卫生健康共同体。

我们要在推进互利合作方面持续发力,深化共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接合作,支持数字经济创新发展,共同应对全球气候变化,推动地区经济社会发展。

我们要在维护地区和平稳定方面形成合力,通过对话沟通弥合分歧,凝聚共识,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,携手建设和谐安宁的共同家园。

习近平指出,今年是中国共产党百年华诞,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中方愿同各方一道努力,秉持真正的多边主义,讲信修睦,合作共赢,向着推动构建人类命运共同体的目标稳步迈进。

第六届东方经济论坛9月2日至4日在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行,论坛主题为“世界变局背景下的远东新机遇”。(致辞全文见A02版)

我省13个优质教育资源引进项目今秋开学 17个市县已完成引进任务,剩余两个市县正加快推进

本报海口9月3日讯(记者陈蔚林 通讯员刘晓惠)2021年秋季学期,全省新增开学的中小学(幼儿园)共86所,其中有13所属于“一市(县)两校一园”优质教育资源引进工程引进项目,它们的落地将辐射带动当地基础教育取得新的发展。

“一市(县)两校一园”优质教育资源引进工程于2017年启动,目标是每个市县至少通过引进办学、合作办学等方式办好省级优质中学、小学和幼儿园

各1所。

据介绍,截至今年6月19日,全省已有60所引进中小学(幼儿园)开学招生,19个市县(含洋浦,不含三沙)中,有13个市县已基本完成“一市(县)两校一园”引进任务,尚有白沙、保亭、临高、乐东、文昌、定安等6个市县未完成,主要缺口在于小学和幼儿园的引进。

为加快优质教育资源引进,省教育厅通过持续跟踪督办,对未完成引进任务的市县逐一下发督办函,压实市县引进办学的主体责任;同时,进行“一对一”帮扶,并牵头搭桥、协调帮助市县对接西南大学、首都师范大学、华南师范大学、上海师范大学以及省内优质教育资源,促使项目尽快落地;此外,提高服务保障工作力度,为引进学校办学“保驾护航”,确保引进学校“留得住、办得好”。

经过两个多月的不懈努力,截至今

年8月30日,原本未完成任务的6个市县中,定安、临高、白沙、乐东4个市县全

面完成引进任务。

下转A05版▶

三亚崖州区多部门协力解决住宅小区天然气管道改造安装问题 “盼了10多年,终于要用上天然气了”

H查堵点 破难题 促发展

本报三亚9月3日电(记者黄媛艳)“盼了10多年,终于要用上天然气了!”近日,在三亚崖州区南山花园小区居民代表的见证下,该小区建设单位——海南一乙实业开发有限公司和三亚长丰海洋天然气工程有限公司(以下简称长丰天然气公司)签订天然气管道改造安装协议,3731户业主期盼了10年之久的通气难题即将得到解决。

南山花园小区是崖州区最大的住宅小区,共有近万名居民。2009年小区建成投用之初,住户使用的是小区自建的液化石油气站,但仅仅一年后,该气站便因不符合消防安全标准被关闭停用。由

于小区的自建天然气管道不标准,且铺设工程未经相关行业主管部门验收,天然气公司亦无法为其进行相关天然气开通建设。

由于一直没有开通天然气,小区居民10余年来使用的都是液化气罐,不仅费用贵、搬运难,还存在安全隐患,住户与开发商之间摩擦不断,矛盾逐步加深。小区住户多年来频繁投诉,开通天然气成了小区居民多年来的愿望。

三亚崖州区委、区政府多次协调相关部门研究讨论解决方案。今年初,由区住建局、区委政法委、市公安局崖州分局、南滨居居委会等相关部门联合成立专项工

作小组,大力推进解决该堵点、难点问题。

围绕小区住户与开发商矛盾误解较深、信任度低,沟通难度较大;小区自建管道年久失修,存在较大安全隐患;小区住户多数为候鸟人群,排查难度大等问题,该区住建部门主持召开10余次南山花园小区燃气入户推进协调会,组织编制、修改、核查改造方案,综合各方诉求,协助解决各项难题。经过不断磋商协调,长丰天然气公司、海南一乙实业开发有限公司达成合作共识,签订了天然气管道改造安装协议,近期将开工建设。长丰天然气公司副总经理李彦表示,“公司将主动承担民营企业社会责任,按照合同约定加快推进燃气管道施工改造,确保广大住户尽快使用上安全放心的天然气”。

我省计划3年投入10亿元建设50个省级临床医学中心 让大病患者在岛内就能得到救治

本报海口9月3日讯(记者马珂)海南日报记者从省卫健委9月3日召开的省级临床医学中心新闻发布会上获悉,我省计划3年投入10亿元建设50个省级临床医学中心,资金主要用于学科带头人引进以及医疗科研设备的购买,以进一步提升我省整体医疗服务水平,促进卫生健康事业发展,让“大病、疑难疾病”患者在岛内就能得到救治。

重点打造特色和亮点科室

建设50个省级临床医学中心是我省“十四五”期间卫生工作中的一件大事。

据介绍,建设省级临床医学中心将打破以往各医院平衡发展、没有特色的局面,引导医院差异化发展,按照大专科小综合的模式,重点打造各自的特色和亮点科室,形成我省医学学科的高地。让全省患者都知道看哪个病去哪个医院

最好,打造一本全省广大居民心中的“就医指南”,使医院有能力让老百姓在家门口看上病看好病,进一步提升人民群众就医获得感和安全感。

本次省级临床医学中心建设,在省内遴选出一批综合实力较高的学科,通过建设让学科水平不仅限于全省最高,更要在国内学术界具有一定影响力。在建设方案中,对学科带头人的教研能力提出要求,争取建设周期完成后能进入全国权威学科排行榜前30名或前50名,同时在全省的学科发展上起到辐射和帮扶作用。

统筹兼顾全省区域分布

据介绍,50个省级临床医学中心确定了6个器官系统疾病中心,包括心血管疾病中心、神经疾病中心、消化系统疾病中心、呼吸疾病中心、肾脏疾病中心和

肿瘤中心。根据有关要求,统筹器官系统疾病中心相关专业在一个医院内,以节约医疗费用、缩短住院时间、提高医疗资源使用效率为抓手,促进医院体制改革,完成相关科室整合,达到方便患者就医的目的。

相对于海口和三亚地区,我省其他地区的三级医院综合实力相对较弱,无明显竞争优势。为促进省内各区域医疗水平都能得到发展,每个地区至少能得到建设1个省级临床医学中心的支持。同时,考虑现有的省外医疗机构对口帮扶情况以及下一步我省要建设国家区域医疗中心情况,为固化帮扶关系,提升省外医院帮扶积极性,也予以部分学科支持。

为加强我省中医院学科能力建设,促进我省中西医并进发展,此次遴选出5个中医类学科,起到与西医类学科互补的作用,力求多维度提升全省医疗服务能力,增加人民群众就医渠道。下转A05版▶

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 把握重点 结合实际 推动党史学习教育走深走实

本报海口9月3日讯(记者况昌勋)9月3日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,听取党史学习教育中央第七指导组第二轮指导海南工作情况汇报,研究我省贯彻意见。

会议学习《中国共产党党徽党旗条例》,强调全省各级党组织和党员要认真学习贯彻《条例》,像爱护自己的眼睛一样爱护党徽党旗,维护党徽党旗尊严,加强系统规范管理,充分发挥党徽党旗的政治功能,激发广大党员党的意识和干事创业热情。

会议听取党史学习教育中央第七指导组第二轮指导海南工作情况汇报,要求在持续深化上再发力,把握阶段重点工作,紧密结合本地区、本单位、本领域实际,推动党史学习教育走深走实、不走过场;在宣传宣讲上再发力,区分对象开

展专题宣讲,防止“上下一般粗”;在成果转化上再发力,以作风整顿建设年和“查堵点、破难题、促发展”活动为抓手,将党史学习教育成果转化为实际工作成效。

会议听取领导干部接访下访包案化解信访积案情况汇报,强调要推动领导干部接访常态化、不搞运动式,把接访工作与基层调研结合起来,要依法依规、实事求是化解信访积案,举一反三,着力研究解决共性问题,做到解决一个具体问题、探索一类解决思路;要加强信访工作队伍建设,将信访岗位作为培养锻炼年轻干部的重要平台。

会议审议通过《关于进一步深化综合行政执法体制改革的指导意见》《海南省自然资源资产产权制度改革实施办法》《海南省防止干预司法活动实施办法》《海南省党政领导干部安全生产重点工作清单》《海南省进一步深化税收征管改革实施方案》等文件。

会议还研究了其他事项。省委常委出席,部分省领导列席会议。

冯飞在全省农村乱占耕地建房专项整治行动工作推进会上指出 以零容忍态度持续加大整治 坚决遏制新增乱占耕地建房行为

本报海口9月3日讯(记者李磊)9月3日下午,全省农村乱占耕地建房专项整治行动工作推进会在海口召开,会议听取关于我省农村乱占耕地建房专项整治工作推进情况的汇报,研究部署下一阶段工作。省长冯飞主持会议并讲话。

冯飞指出,要切实提高政治站位,进

一步增强保护耕地的责任感和紧迫感,坚决不让农村乱占耕地建房问题成为自贸港建设和实施乡村振兴战略的“绊脚石”。要加强规划管控、加强用途管制和项目准入、加大执法力度,以零容忍态度持续加大整治力度,坚决遏制新增农村乱占耕地建房行为。要强化耕地保护管理保障,提升政务外网各系统平台的互

联互通、共享互用水平,提高科技支撑能力;要规范权力运行、提升执法监管效能、加大业务培训力度,提高土地监管水平。要进一步夯实各级责任,正视存在的问题,严格整改标准,确保按时间节点整改到位。

副省长王斌出席会议并就下一阶段工作进行部署。



南海网 9月3日早晨,在昌江黎族自治县海尾镇渔港,渔民正将新鲜的海鱼搬运上岸,吸引了不少市民游客前来抢“鲜”。

本报记者 李天平 摄

海南省拟任干部人选公告

(A03版)

·导读

本报记者深入多所中小学校和校外培训机构,体验“双减”背景下的开学第一周
校内课程花样多 校外机构转型忙

A04

距2021海报集团
金秋车展

还有

5

天

9月1日—12日 海南国际会展中心(西海岸)
招商热线:18608998658